

## 习近平在 2021 年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞 共享服务贸易发展机遇，共促世界经济复苏和增长



9月2日晚，国家主席习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

新华社记者黄敬文摄



9月2日晚，国家主席习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

新华社记者岳月伟摄

新华社北京 9 月 2 日电 国家主席习近平 2 日晚在 2021 年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出，服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域，在构建

新发展格局中具有重要作用。中方愿同各方一道，坚持开放合作、互利共赢，共享服务贸易发展机遇，共促世界经济复苏和增长。

习近平强调，中国将提高开放水平，在全国推进实施跨境服务贸易负面清单，探索建设国

家服务贸易创新发展示范区，扩大合作空间，加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持，同世界共享中国技术发展成果；加强服务领域规则建设，支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试，打造数

字贸易示范区；继续支持中小企业创新发展，深化新三板改革，设立北京证券交易所，打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出，让我们携手抗疫、共克时艰，坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥

匙”，破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题，共创更加美好的未来！

2021 年中国国际服务贸易交易会 9 月 2 日至 7 日在北京举行，主题为“数字开启未来，服务促进发展”。

## 习近平向菌草援外 20 周年暨助力 可持续发展国际合作论坛致贺信

新华社北京 9 月 2 日电 9 月 2 日，国家主席习近平向菌草援外 20 周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信。

习近平指出，菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术，实现了光、热、水三大农业资源综合高效利用，植物、动物、菌物三物循环生产，经济、社会、环境三大效益结合，有利于生态、粮食、能源安全。我长期关

心菌草技术国际合作，2001 年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地，至今这一技术已推广至全球一百多个国家，合作紧扣消除贫困、促进就业、可再生资源利用和应对气候变化等发展目标，为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用，受到发展中国家普遍欢迎。

习近平强调，中国愿同有关各方一道，

继续为落实联合国 2030 年可持续发展议程贡献中国智慧、中国方案，使菌草技术成为造福广大发展中国家人民的“幸福草”！

菌草援外 20 周年暨助力可持续发展国际合作论坛当日在北京以线上线下相结合方式举行，由国家国际发展合作署和福建省人民政府共同举办。

“年轻干部生逢伟大时代，是党和国家事业发展的生力军，必须练好内功、提升修养”。日前，习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话，为年轻干部成长成才提供思想和行动指南，指明了干部成为可堪大用、能担重任的栋梁之才的根本路径。

“信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领”，总书记对年轻干部提出的 48 个字要求，紧紧围绕锤炼党性这条主线，既有立根铸魂的高线要求，又有清正廉洁的为政底线；既谈谋事干事的科学方法，又讲干部的工作作风；既体现一以贯之的基本要求，又着眼新形势新任务赋予新内涵，是对年轻干部成长成才规律、方法、路径的全面系统总结。立足党性这一党员干部立身、立业、立言、立德的基本石，从各方面加强党性修养和锻炼，年轻干部才能走稳、走实、走好成长之路。

基础不牢，地动山摇。年轻干部成长成才，首先要筑牢思想政治根基。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念，才能经得住各种考验，走得稳、走得远。坚定理想信念是党员干部的终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚，对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。今天，党员干部对党忠诚，最根本的就是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策，不折不扣把党中央决策部署落到实处，始终做政治上的明白人、老实人。

作风问题，关系干部成长，更关乎工作成效。成为好干部，必须锻造造事实求是、求真务实的良好作风。坚持一切从实际出发，是干部想问题、作决策、办事情的

## 深刻把握年轻干部成长成才的根本路径

出发点和落脚点。要了解实际，就要眼睛向下、脚步向下，既“身入”基层，更“心到”基层，真真切切察实情、通民情，在深入扎实的调查研究中找到解决问题的办法。是不是讲真话、讲实话，是不是干实事、求实效，是检验干部是不是做到实事求是的试金石。正如习近平总书记指出的，坚持从实际出发、实事求是，不只是思想方法问题，也是党性强不强问题。要把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容，才能真正做到敢于坚持真理，善于独立思考，坚持求真务实。

急难险重显本色，大事难事见担当。年轻干部成为栋梁之才，离不开砥砺政治品格。干事担事，是干部职责所在、价值所在，也是共产党人政治品格的重要体现。事不避难、义不避责，凡是有利于党和人民的事，就要大胆干、坚决干，才能攻坚克难、成就一番事业。成为好干部，既要敢担当，也要讲原则。坚持原则是共产党人的重要品格，是衡量一个干部是否称职的重要标准。一些领导干部违纪违法，往往是从不讲原则、不守规矩开始的，必须时刻绷紧政治纪律和政治规矩这根弦。共产党人讲党性、讲原则，就要讲斗争。破除好人主义，不当“好好先生”，在原则问题上决不含糊和退让，在大是大非面前旗帜鲜明，在小事小节中严守规矩，方能炼就金钢不坏之身，做一心为公、一身正气、一尘不染的好干部。

刀在石上磨，人在事上练。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。锤炼过硬本领，年轻干部既要发扬“挤”和“钻”的精神，认真学习马克思主义理论特别是新时代党的创新理论，结合工作需要加强学习，多读书、读好书，不断完善履职尽责必备的知识体系；也要加强总结思考，结合实践深化认识，善于把握规律。“人才自古要养成，放使干霄战风雨。”以忠诚干净担当的实际行动，投身新时代的伟大实践，年轻干部定能在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，交出无愧于党和人民的精彩答卷。

## 姜春云同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋  
赵乐际韩正等到八宝山革命公  
墓送别

姜春云同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京 9 月 2 日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长姜春云同志的遗体，2 日在北京八宝山革命公墓火化。

姜春云同志因病于 2021 年 8 月 28 日 20 时 57 分在北京逝世，享年 92 岁。

姜春云同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2 日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念姜春云同志”，横幅下方是姜春云同



9月2日，姜春云同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等前往八宝山送别。这是习近平向姜春云亲属表示深切慰问。

新华社记者王晔摄

志的遗像。姜春云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午 9 时 45 分许，习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等，在哀乐声中缓步来到姜春云同志的遗体前肃立默哀，向姜春

云同志的遗体三鞠躬，并向姜春云同志亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方

式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，姜春云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立

业，交出无愧于党和人民的精彩答卷。

新华社北京 9 月 2 日电